

- Осенью 1968 года, когда Качканару был дан статус города, началось формирование городских структур, проходили организационные конференции и сессии. Судьба так распорядилась, что возглавить первый состав ГК ВЛКСМ доверили мне. Только что родившаяся Качканарская комсомольская организация принимала на свое новенькое знамя орден за возведенные в кратчайшие сроки в глухой тайге мощный комбинат и город Юности. Все были переполнены гордостью, что мы такие единственные в области, что так достойно оценен труд участников Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройки.

В первую очередь, это награда молодых строителей. А кто их вел за собой в самые кипящие, бурлящие годы?

В 1958 году секретарем комсомольской организации треста «Качканаррудстрой» избрали Николая Спиркина, вчерашнего выпускника Исовского геологоразведочного техникума. Со всей страны прибывали тысячи молодых ребят и девчат. Редко кто из них имел строительную специальность. И надо было их где-то размещать, обучать, определять на работу, направлять в нужное русло эту энергию, бившую через край.

Затем следует армейская служба. Кстати, Коле предлагали тогда «забронировать» его, потому что он действительно был необходим на своем комсомольском посту и порой незаменим в силу своих организаторских способностей, но он отказался и отправился на три года отдавать свой долг Родине. А когда отслужил и вернулся, его вновь избрали секретарем комитета ВЛКСМ стройки. Первая наша с ним встреча произошла летом 1964-го года на ЗСМ (заводе стройматериалов, позднее – завод ЖБИ), он так и стоит у меня перед глазами в армейской форме...

Хотелось бы подчеркнуть, что в то время значил комитет комсомола, вожаком которого был Николай Спиркин. Достаточно сказать, что строителей тогда было больше, чем тружеников на горно-обогатительном комбинате в лучшие его времена. Мы называли его комитетом комсомола строительства Качканарского ГОКа, в него входили другие организации, в том числе и немногочисленный отряд комсомольцев зарождающегося комбината. Так что за спиной у Коли Спиркина стояла такая мощь, сила, и он умело руководил ею. Это была хорошая организаторская школа для молодого вожака, давшая ему заряд на всю жизнь.